

江苏省科学技术协会办公室文件

苏科协办发〔2016〕12号



关于转发《中国科协关于组织科技工作者深入开展学习〈习近平关于科技创新论述摘编〉的通知》的通知

各省级学会、高校科协，

各市、县（市、区）科协，机关各部室、各直属单位：

为认真组织学习《习近平关于科技创新论述摘编》，引导广大科技工作者深入领会、准确把握其精神实质和工作要求，现将《中国科协关于组织科技工作者深入开展学习〈习近平关于科技创新论述摘编〉的通知》转发给你们，请结合工作实际，认真贯彻落实。



中国科协关于组织科技工作者深入学习 《习近平关于科技创新论述摘编》的通知

各全国学会、协会、研究会，各省、自治区、直辖市科协，新疆生产建设兵团科协：

党的十八大以来，习近平总书记高度重视科技创新，把创新摆在国家发展全局的核心位置，围绕实施创新驱动发展战略、加快推进以科技创新为核心的全面创新，提出一系列新思想新论断新要求，指明了科技改革发展的根本方向。此次中共中央文献研究室编辑出版的《习近平关于科技创新论述摘编》(以下简称《论述摘编》)，集中体现了习近平总书记关于科技创新的重大战略思想、理论观点和决策部署。各级科协组织和全国学会要精心组织学习《论述摘编》，引导广大科技工作者深入领会、准确把握精神实质和工作要求。

一要充分认识习近平总书记科技创新重要论述的深刻内涵。总书记的论述高屋建瓴、思想深邃、要求明确，深刻回答了新形势下推动科技事业发展的一系列重大理论和现实问题，提出了许多富有创见性的新思想新观点新论断，丰富了中国特色自主创新道路的理论内涵和实践内涵，是中国特色社会主义理论体系的最新成果，为科技事业发展和创新强国建设提供了基本遵循。学习

好《论述摘编》，对科技界和广大科技工作者适应和引领我国经济发展新常态，发挥科技创新在全面创新中的引领作用，加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

二要结合实际深入学习，自觉将习近平总书记关于科技创新的要求和部署贯彻落实到各项工作中。各级科协组织和全国学会要把学习贯彻《论述摘编》作为当前一项重要政治任务，领导干部带头学、层层学、深入学，做到内化于心、外化于行，学以致用、用以促学、学用相长，切实将《论述摘编》作为指导科协工作的基本遵循和行动指南。要结合《科协系统深化改革实施方案》，把自觉接受党的领导，团结服务科技工作者、依法依章程开展工作有机统一起来，改革联系服务科技工作者的体制机制，改革治理结构和治理方式，创新面向社会提供公共服务产品的机制，使科协组织的政治性、先进性和群众性更加突出，开放型、枢纽型、平台型特色更加鲜明，切实把科协组织建设成为党领导下团结联系广大科技工作者的人民团体。

三要加强宣传引导，团结带领科技工作者积极投身科技和创新驱动发展主战场。各级科协组织和全国学会要充分履行桥梁纽带职责，加强对科技工作者的思想引领，面向基层一线科技工作者特别是青年科技工作者，通过研修班、读书班等不同形式进行宣讲，引导科技工作者坚定理想信念，自觉在思想上政治上行动

上始终同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。要把为科技工作者提供政策服务作为基本任务，及时宣传解读中央重大科技创新决策部署，引导科技工作者把智慧和力量凝聚到创新驱动发展战略上来。要努力优化学术环境，加强科学道德和学风教育，营造风清气正的学术氛围。要加强统筹协调，促进产学研用深度结合，着力搭建科技成果转化桥梁，不断激发广大科技工作者的创新创造活力，引导科技工作者在科技创新和经济建设主战场更加奋发有为，为全面建成小康社会和创新型国家作出新的更大贡献。

各全国学会、地方科协要将学习贯彻《论述摘编》中的好经验、好做法及时报告中国科协。

联系人：中国科协调研宣传部宣传处孟令耘

联系电话：010-68574158，13522030111

联系邮箱：menglingyun@cast.org.cn

中国科协

2016年2月19日